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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

μελέτησε κατά προτεραιότητα την πιο πάνω πρόταση νόμου, κατ’ εφαρμογήν του 

Κανονισμού 40Α του Κανονισμού της Βουλής των Αντιπροσώπων, η οποία κατατέθηκε 

στη Βουλή από τους κ. Αντρέα Φακοντή, Σκεύη Κούτρα Κουκουμά και Ευανθία Σάββα εκ 

μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, σε συνεδρία της 

που πραγματοποιήθηκε στις 26 Νοεμβρίου 2019.  Στη συνεδρίαση αυτή κλήθηκαν και 

παρευρέθηκαν ο γενικός διευθυντής του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων και εκπρόσωπος της Ένωσης Κυπρίων Συνταξιούχων (ΕΚΥΣΥ-

ΠΕΟ).  Η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, η Παγκύπρια Ένωση Συνταξιούχων (ΠΕΣΥ-

ΣΕΚ), ο Κλάδος Συνταξιούχων ΠΑΣΥΔΥ, η ΔΕΟΚ, ο Παγκύπριος Σύνδεσμος 

Χαμηλοσυνταξιούχων, το Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ) και 

η Παγκύπρια Ομοσπονδία Συνδέσμων Ευημερίας Ηλικιωμένων (ΠΟΣΕΗ), παρ’ όλο που 

κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στη συνεδρία της επιτροπής.   

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Ελάχιστου 

Εγγυημένου Εισοδήματος και Γενικότερα περί Κοινωνικών Παροχών Νόμου, ώστε να 
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παραταθεί η προθεσμία υποβολής αίτησης για εξασφάλιση επιδόματος 

χαμηλοσυνταξιούχου, το οποίο παρέχεται με βάση το Σχέδιο Ενίσχυσης των 

Συνταξιούχων με Χαμηλά Εισοδήματα. 

 Ειδικότερα, γίνεται εισήγηση για τροποποίηση της σχετικής διάταξης που προβλέπει 

για τη δυνατότητα υποβολής αίτησης για επίδομα χαμηλοσυνταξιούχου, ώστε η 

προβλεπόμενη προθεσμία υποβολής αίτησης να παραταθεί από την 31η Δεκεμβρίου 

2019, που ισχύει σήμερα, μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2020. 

 Σύμφωνα με τα όσα ανέφεραν οι εισηγητές της πρότασης νόμου, η παράταση της 

ισχύουσας προθεσμίας υποβολής ένστασης  θα βοηθήσει χιλιάδες χαμηλοσυνταξιούχους 

να ανακτήσουν το δικαίωμα σε επίδομα χαμηλοσυνταξιούχου (συμπληρωματική 

σύνταξη), εξασφαλίζοντάς τους πιο αξιοπρεπή διαβίωση. 

 Κληθείς να σχολιάσει την προτεινόμενη ρύθμιση, ο γενικός διευθυντής του 

Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων ανέφερε ότι δόθηκε 

αρκετός χρόνος από την ψήφιση της οικείας νομοθεσίας κατά το έτος 2014 για υποβολή 

της σχετικής αίτησης και συναφώς η παράταση της σχετικής προθεσμίας που είχε δοθεί 

μέχρι την 31η Δεκεμβρίου του τρέχοντος έτους κρίνεται αρκούντως ικανοποιητική.  

Ωστόσο, το υπουργείο δε φέρει ένσταση στην ψήφιση της πρότασης νόμου σε νόμο.  

Επιπρόσθετα, κατέθεσε στην επιτροπή αναλυτικά στοιχεία αναφορικά με τον αριθμό των 

ληπτών του επιδόματος χαμηλοσυνταξιούχων οι οποίοι έχουν υποβάλει εκ νέου αίτηση 

από την 1η Ιανουαρίου 2018 μέχρι σήμερα.  

 Σε ερώτημα που τέθηκε από βουλευτές μέλη της επιτροπής κατά πόσο το αρμόδιο  

υπουργείο θα μπορούσε να ενημερώσει γραπτώς τους δικαιούχους για τη δυνατότητα 

υποβολής εκ νέου της εν λόγω αίτησης, ο ίδιος πιο πάνω κυβερνητικός αρμόδιος ανέφερε 

ότι δεν κρίνει αναγκαία την εν λόγω ενέργεια, σημειώνοντας ότι, αμέσως μετά την ψήφιση 



3 
 

του βασικού νόμου, το 2014, όλοι οι δικαιούχοι ενημερώθηκαν δύο φορές με προσωπικές 

επιστολές για την υποχρέωση υποβολής εκ νέου της σχετικής αίτησης.  

 Ο εκπρόσωπος της ΕΚΥΣΥ-ΠΕΟ δήλωσε ότι συμφωνεί με τους σκοπούς και τις 

επιδιώξεις της πρότασης νόμου. 

 Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, ομόφωνα 

εισηγείται στην ολομέλεια του σώματος την ψήφιση της πρότασης νόμου σε νόμο. 
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